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ВВЕДЕНИЕ


Внедрение инновационных образовательных технологий основано на систематическом и оперативном контроле знаний студентов. Наиболее эффективно этот процесс  может быть осуществлен с помощью тестирования.


Традиционный тест представляет собой стандартизированный метод диагностики уровня и структуры подготовленности студентов. При этом достижение обоснованного вывода о знаниях студентов на основе содержания теста является главной целью тестирования.


Содержащиеся в сборнике тесты содержат задания по 15-ти основным темам курса «Детали машин и основы конструирования»: общие понятия и Критерии работоспособности; сварные соединения; резьбовые соединения; шпоночные, шлицевые и прессовые соединения; зубчатые цилиндрические передачи; конические и червячные передачи; фрикционные передачи и вариаторы; цепные передачи; ременные передачи; кинематика и энергетика передач; валы и оси; подшипники скольжения; подшипники качения; обозначения подшипников качения; муфты. Каждая тема содержит 25 вопросов. Число тем сопоставимо с количеством лекций, а 375 вопросов охватывают в полной мере весь курс. При их составлении авторы стремились закрепить практическую направленность знаний студентов, например, в теме «Обозначения подшипников качения» и во множестве вопросов других тем.


Тесты введены в оболочки двух наиболее распространенных автоматизированных интерактивных систем тестирования «АИСТ» и «АССИСТЕНТ». Обе системы позволяют устанавливать различные параметры для текущего тестирования  и изменять количество тем и вопросов для него из общего набора заданий. При этом легко могут быть сформированы различные модули с установленным преподавателем количеством вопросов из каждой выбранной им темы.

Тема «Общие понятия и критерии работоспособности»

Укажите номер правильного ответа

1. Часть конструкции, изготовленную из материала одной марки без применения сборочных операций называют…

1) деталью;

2) рамой;

3) узлом.

2. Совокупность изделий, соединенных на предприятии  изготовителе и предназначенных для совместной работы называют…

 
1) рамой;

2) деталью;

3) узлом.

3. Вероятность безотказной работы изделия в течение заданного промежутка времени называют…

1) сроком службы;

2) надежностью;

3) долговечностью.

4. Полная продолжительность работы узла при установленной системе технического обслуживания называется…

1) надежностью;


2) долговечностью;


3) сроком службы.            

5. Главным критерием работоспособности является… 

1) износостойкость;


2) прочность;


3) жесткость.

6. Условие прочностной надежности определяется с помощью запаса прочности S по формуле…
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7. Допускаемое значение запаса прочности определяется как 
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 учитывают…

     
1) точность расчета, технологичность, степень ответсвенности;

     
2) точность расчета, однородность механических свойств, степень  
ответственности;

    
 3) условия эксплуатации, однородность механических свойств,  
степень ответственности.

8. Коэффициент ассиметрии цикла  R  равен…
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9. При симметричном цикле нагружения коэффициент ассиметрии цикла R равен…

1) 0,5;

          2) 1;

          3)  –1.

10. При пульсирующем цикле нагружения коэффициент ассиметрии цикла R равен…

1) 1;

          2) 0;

          3) –1.

11. При ассиметричном цикле нагружения коэффициент ассиметрии цикла R равен…

1)  0;

2)  0,2;

3) –1.

12. Кривая выносливости в логарифмических координатах имеет вид…

1) синусоиды;

2) прямой;

3) ломанной прямой.

13. Базовое число циклов перемены напряжений для сталей равно…

1)  10
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14. Значения коэффициента долговечности не могут быть меньше…

1)  2;

2)  0,8;

3)  1.

15. Значения коэффициента долговечности не могут быть больше…

1) 1,2;

2) 1,4;

3) 2,4.

16. При действии переменных нагрузок на срок службы детали не влияет…

1) масса детали;

2) размер детали;

3) качество обработки поверхности.

17. Шлифовка поверхности детали при переменных нагрузках…

1) не влияет на срок службы;

2) увеличивает срок службы;

3) уменьшает срок службы.    

18. С увеличением абсолютных размеров деталей при переменных нагрузках их относительная прочность…

1) снижается;

2) увеличивается;

3) не изменяется.

19. Изменение формы при переменных нагрузках прочность детали…

1) не изменяет;

2) увеличивает;

3) уменьшает.

20. При одинаковых напряжениях в деталях и постоянной нагрузке наличие в одном из них отверстия…

1) уменьшает прочность детали;

2) увеличивает прочность детали;

3) детали практически являются равнопрочными.

21. При переменных нагрузках наличие в детали шпоночного паза…

1) уменьшает долговечность детали;

2) не влияет на срок службы;

3) увеличивает долговечность детали.

22. Основная цель конструирования машин…

1) повышение долговечности;

2) повышение экономической эффективности;

3) повышение производительности.

23. Максимального повышения экономической отдачи машины можно, в первую очередь, добиться за счет…

1) повышения производительности;

2) снижения эксплуатационных расходов;

3) повышения срока службы.

24. При создании машины приоритетным является…

1) низкое энергопотребление;

2) высокая производительность;

3) создание безопасных условий труда.

25. При создании мобильных машин по сравнению со стационарными, в первую очередь, следует обращать внимание на…

   
1) применение автоматизации;

2) снижение массы;

3) повышение надёжности.

Тема «Сварные соединения»

Укажите номер правильного ответа

1. Наименьшая концентрация напряжений возникает в угловых сварных швах

   с профилем…

1) нормальным (в виде равнобедренного треугольника);

2) вогнутым;

3) выпуклым.  

2. Основное требование при проектировании сварных конструкций – обеспечение…

1) прочности соединяемых деталей;

2) прочности сварного шва;

3) равнопрочности шва и детали.

3. При качественном выполнении стыкового шва разрушение обычно происходит…

1) в зоне термического влияния;

2) по сварному шву;

3) на стыке шва и детали.

4. Напряжение растяжения в стыковом шве определяется как…
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5. Касательное напряжение в угловом шве, нагруженном растягивающей    силой F равно…
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6. Нормальное напряжение изгиба в стыковом шве определяется как…
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 7. Напряжения в стыковом шве от изгибающего момента и растягивающей 

    (сжимающей) силы определяются как…
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8. Касательные напряжения во фланговом шве…


1) распределены равномерно по длине шва;


2) больше на середине шва;


3) больше на концах шва.

9. Сварное соединение «внахлёст» выполняют с помощью швов…


1) угловых;


2) стыковых;


3) любых. 

10. При сварке встык двух листов зазор между деталями должен быть не менее …


1) 0 мм;


2) 2 мм;


3) 5 мм. 

11. При выполнении шва внахлёстку при толщине деталей 
[image: image26.wmf]d

 длина нахлёста  должна быть не менее…


1) 
[image: image27.wmf]d

;


2) 
[image: image28.wmf]d

2

;


3) 
[image: image29.wmf]d

4

.

12. Форма разделки кромок шва зависит от…


1) марки электрода;


2) марки стали;


3) толщины детали.

13. Косой шов применяется…


1) для экономии электродов;


2) для обеспечения равной прочности детали и шва;


3) исходя из эстетических соображений.  

14. Достоинством сварного шва является…


1) хороший контроль качества шва;


2) хорошая работа при переменных нагрузках;


3) экономия металла по сравнению с другими типами соединений.

15. Сварное соединение встык равных по толщине деталей может быть выполнено с помощью…


1) любых швов;


2) стыковых швов;


3) угловых швов. 

16. Допускаемое напряжение для 
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17. Допускаемые напряжения для швов при постоянной нагрузке равны…


1) 
[image: image34.wmf][

]

[

]

[

]

[

]

1

/

/

;

j

s

t

j

s

s

р

p

р

=

=

;


2) 
[image: image35.wmf][

]

[

]

[

]

[

]

j

s

t

j

s

s

р

p

р

=

=

/

1

/

;

;


3) 
[image: image36.wmf][

]

[

]

[

]

[

]

1

/

/

/

;

jj

s

t

j

s

s

р

p

р

=

=

.

18. При переменных нагрузках на сварной шов допускаемая нагрузка…


1) не меняется;


2) увеличивается;


3) уменьшается. 

19. При переменных нагрузках на сварной шов учитывают…


1) толщину деталей; 


2) массу деталей;


3) вид и цикл нагружения.

20. Напряжение 
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21. Вал диаметром 
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 приваренный торцом к листу металла толщиной 
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22. При сварке сложной составной конструкции присоединительные отверстия следует просверлить…


1) в любое время;


2) после сварки;


3) до сварки. 

23. Процесс разрушения соединения проще контролировать в…


1) соединении склеиванием;


2) заклёпочном соединении;


3) сварном соединении. 

24. Наиболее перспективным направлением в развитии конструирования соединений деталей машин является их…


1) пайка;


2) заклёпка;


3) сварка.  

25. В сварных стыковых швах разделка кромок целесообразна при толщине деталей больше…


1) 5 мм;


2) 7 мм;


3) 10 мм.

Тема «Резьбовые соединения»

Укажите номер правильного ответа

1. В крепёжных резьбовых соединениях применяют резьбу…


1) трапецеидальную;


2) треугольную;


3) прямоугольную.  

2. Основным критерием работоспособности крепёжных резьб является…


1) жёсткость;


2) износостойкость;


3) прочность.  

3. Прочность болта, нагруженного растягивающей силой, определяется…


1) наружным диаметром резьбы;


2) длиной резьбовой части;


3) внутренним диаметром резьбы.   

4. Для затянутого болта при отсутствии внешней нагрузки в расчёте принимают эквивалентное напряжение равным…
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5. При замене резьбы с крупным шагом на резьбу с мелким шагом прочность

стержня болта, нагруженного растягивающей силой…


1) увеличивается;


2) уменьшится;


3) не изменится. 

6. С уменьшением угла подъёма резьбы тенденция к самоотвинчиванию резьбового соединения…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.

7. С увеличением длины гаечного ключа момент трения в резьбе…


1) увеличивается; 


2) уменьшается;


3) не изменяется.

8. Угол подъёма резьбы 
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9. Коническая резьба обладает лучшей…


1) уплотнением;


2) жёсткостью;


3) прочностью.

10. Угол профиля дюймовой резьбы равен … градусов


1) 30;


2) 55;


3) 60.

11. Угол трения в резьбе больше у … резьбы


1) прямоугольной;


2) дюймовой;


3) метрической.

12. КПД резьбы равен…
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13. По закону Жуковского нагрузка на шестой виток меньше, чем на первый, в … раз


1) 3;


2) 5;


3) 7.

14. Болты, соединяющие плоские детали, нагружённые сдвигающей силой, поставленные без зазора, работают на…


1) изгиб;


2) срез;


3) растяжение.

15. При креплении детали к полке швеллера без косой шайбы напряжение в болте увеличивается в … раз


1) 3;


2) 5;

  
3) 9 . 

16. Правило конструирования крышек резервуаров, наполненных газом под давлением, формулируется так:


1) жёсткие болты и податливые стыки;


2) жёсткие стыки и податливые болты;


3) жёсткие стыки и болты.

17. При расчёте ходовых резьб основной расчёт производят по напряжениям


1) среза;


2) сжатия;


3) смятия.

18. При расчёте крепёжных резьб основной расчёт производят по напряжениям…


1) растяжения;


2) среза;


3) смятия.

19. Условие самоторможения резьбы:
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20. При затяжке болтового соединения усилие рабочего на ключе меньше растягивающей болт силы в … раз


1) 30 – 50;


2) 70 – 100;


3) 10 – 30.

21. В соединении болтами плоских деталей, нагруженных сдвигающей силой,

неподвижность детали обеспечивается силой трения если…


1) болт поставлен в отверстие без зазора;


2) болт поставлен в отверстие с зазором;


3) соединение заклёпочное.

22. Если винт и гайка, нагруженные осевой силой, изготовлены из одного материала, то по условию среза прочнее будет виток…

  
1) винта;

       
2) гайки;


3) прочность одинакова.

23. Нестандартной является резьба…


1) метрическая;


2) упорная;


3) прямоугольная.    

24. При растяжении внутренний диаметр резьбы 
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25. Условием равнопрочности винта и гайки является…
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Тема «Шпоночные, шлицевые, прессовые и клеммовые соединения»

Укажите номер правильного ответа

1. Основной расчёт призматических шпонок производится по напряжениям…


1) среза;


2) смятия;

 
3) сжатия.

2. Размеры  сечения  призматической  шпонки  определяются   в  соответствии с…


1) диаметром вала;


2) передаваемым моментом;


3) режимом работы.

3. При необходимости установки второй шпонки она предпочтительно ставится на валу через … градусов


1) 90;


2) 120;


3) 180.

4. Рабочая длина шпонки равна всей длине…


1) шпонки;

 
2) шпонки без одного участка скругления;


3) шпонки без участков скругления.

5. Рабoчая длина призматической шпонки определяется по формуле…
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6. Соединение сегментной шпонкой следует использовать…


1) на любом участке;


2) в середине вала;


3) на концах валов.

7. Жёсткое фиксирование деталей в окружном направлении с возможностью

    их взаимного осевого перемещения осуществляют соединения…


1) шпонкой;


2) шлицами;


3) прессовые.

8. Центрирование шлицевых соединений с прямобочными зубьями не может осуществляться…


1) по обоим диаметрам;


2) по наружному диаметру и боковой поверхности;


3) по внутреннему диаметру и боковой поверхности.

9. Соединения с эвольвентными шлицами центрируются в основном…


1) по внешнему диаметру;


2) по боковым поверхностям зубьев;


3) внутреннему диаметру.

10. Центрирование по внешнему или внутреннему диаметру шлицов применяют…


1) для простоты сборки-разборки;


2) для повышения прочности соединения;


3) при повышенных требованиях к точности вращения сопряжённых 
деталей. 

11. Наиболее технологично центрирование шлицов по…


1) боковым поверхностям;


2) внутреннему диаметру;


3) наружному диаметру.

12. Центрирование по внутреннему диаметру шлицев осуществляют при…


1) больших окружных усилиях;


2) высокой скорости вращения;


3) высокой твёрдости ступицы.

13. Соединения с посадкой на конус работают и рассчитываются как…


1) фрикционные;


2) шпоночные;


3) фрикционные со страховкой в виде шпонки.

14. Наиболее часто прессовые соединения выполняют…


1) прессованием;


2) нагревом втулки;


3) охлаждением вала.

15. Какое утверждение не верно: «Соединения с натягом…»


1) обладают пониженной прочностью при переменных нагрузках;


2) дороги и сложны в выполнении;


3) характерны отсутствием жёсткой фиксации.

16. Какое утверждение верно: «Соединения с натягом…»


1) могут воспринимать значительные статические и динамические 
нагрузки;


2) обладают повышенной прочностью при переменных нагрузках;


3) имеют узкую область применения.

17. По формуле Ляме определяют в соединении с натягом…


1) натяг;


2) давление;


3) момент сдвига.

18. При равном передаваемом моменте наибольшую массу имеют соединения…


1) клеммовые;


2) шпоночные;


3) прессовые.

19. Клиновые шпонки используют в передачах…


1) быстроходных;


2) тихоходных;


3) во всех типах передач.

20. Достоинством клиновых шпонок является…


1) хорошее  центрирование детали;


2) высокая прочность соединения;


3) быстрая сборка-разборка.

21. Напряжённым является соединение…


1) сегментной шпонкой;


2) клиновой шпонкой;


3) призматической шпонкой.

22. Из  геометрических параметров шпонки по диаметру вала выбирают…


1) ширину;


2) высоту;


3) длину.

23. Назначение призматической шпонки состоит в том чтобы…


1) соединить детали для передачи крутящего момента;


2) закрепить деталь от перемещения вдоль оси вала;


3) предохранить машину от поломок.  

24. От перемещения вдоль оси вала деталь закрепляют…


1) шлицевым соединением;


2) призматической шпонкой;


3) соединением деталей с натягом.

25. К разъёмному относится соединение…


1) с натягом вала и втулки;


2) заклёпочное;


3) клеммовое.

Тема «Зубчатые цилиндрические передачи»

Укажите номер правильного ответа

1. Эвольвента образуется при…


1) перекатывании кривой линии по окружности;


2) скольжении прямой линии по окружности;


3) перекатывании прямой линии по окружности.

2. Полюс зацепления – это точка, в которой…


1) происходит касание зубьев;


2) нормаль к касающимся поверхностям зубьев пересекается с линией 


центров  колёс;


3) нормаль пересекается  с перпендикуляром  из центра шестерни. 

3. При уменьшении модуля зацепления прочность зубьев на изгиб…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.

4. Непрерывность и плавность работы зубчатой передачи обеспечивается…


1) увеличением модуля зацепления;


2) смещением исходного контура зубьев;


3) перекрытием работы одной пары зубьев другой.

5. Допустимая окружная скорость зубчатой передачи зависит от…


1) точности изготовления;


2) модуля;


3) межосевого расстояния.

6. Наиболее характерным повреждением зубьев колёс закрытых передач с твёрдостью по Бринеллю не более 350 является…


1) излом;


2) абразивный износ;


3) усталостное выкрашивание. 

7. С увеличением угла наклона зубьев  косозубых колёс осевая сила в зацеплении…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.

8. Угол наклона зубьев косозубых цилиндрических ограничен…


1) суммарной длиной контактных линий;


2) величиной осевой силы;


3) минимальным числом зубьев шестерни. 

9. Величина окружной силы в зацеплении определяется как…
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10. Модуль зацепления равен…
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11. КПД  открытой цилиндрической передачи равно…


1)  0,97 – 0,99;


2)  0,94 – 0,96;


3)  0,90 – 0,92. 

12. Приведенное число зубьев равно…
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13. Базовой для определения размеров зубьев является окружность…


1) основная;


2) начальная;


3) делительная.

14. Стандартное значение угла зацепления равно … градусов


1) 15;


2) 20;


3) 30.

15. Высота головки зуба цилиндрической передачи равна…
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16. Диаметр окружности впадин цилиндрической зубчатой передачи равен…
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17. При угловом смещении …
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18. Коэффициент формы зуба зависит…


1) от приведенного числа зубьев;


2) от  коэффициента смещения;


3) от приведенного числа зубьев и коэффициента смещения.

19. В косозубом цилиндрическом зацеплении осевая сила равна…
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20. Нормальный модуль равен торцевому умноженному на…
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21. Формула Герца применяется для расчёта зубчатых передач по напряжениям…


1) среза;


2) контактным;


3) изгиба.

22. Коэффициент формы зубьев учитывает их форму…


1) у основания;


2) по диаметру делительной окружности;


3) у вершины.

23. В  цилиндрической  косозубой  передаче  модуль принимают стандартным в…


1) торцевом сечении;


2) нормальном сечении;


3) среднем сечении.

24. Ширина зубчатого колеса цилиндрической зубчатой передачи определяется умножением  коэффициента  ширины 
[image: image95.wmf]ba
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1) межосевое расстояние;


2) диаметр делительной окружности шестерни;


3) модуль.

25. Цилиндрические зубчатые передачи применяют, если валы передач…


1) пересекаются;


2) параллельны;


3) перекрещиваются.

Тема «Конические и червячные передачи»

Укажите номер правильного ответа

1. Коэффициент динамической нагрузки зависит от…


1) окружной скорости;


2) точности изготовления;


3) от окружной скорости и точности изготовления.

2. Осевая сила на шестерне конической передачи равна…


1) осевой силе на колесе;


2) радиальной силе на колесе;


3) окружной силе на колесе. 

3. Размеры зубьев конического колеса определяют на…


1) середине зуба;


2) внутреннем торце;


3) внешнем торце. 

4. При уменьшении числа заходов червяка КПД передачи…


1) уменьшается;


2) увеличивается;


3) не изменяется.

5. Для повышения КПД червячной передачи целесообразно увеличивать…


1) угол подъёма винтовой линии червяка;


2) коэффициент диаметра червяка;

 
3) угол трения в зацеплении.

6. Низкий КПД и нагрев червячной передачи объясняется…


1) большим передаточным числом;


2) скольжением во всех фазах зацепления;


3) применением антифрикционных материалов.  

7. При  ручном  приводе  венец  червячного колеса целесообразно изготовлять из…


1) чугуна;


2) бронзы;


3) стали. 

8. Коэффициент диаметра червяка равен…
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9. КПД червячной передачи равно…
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10. Коэффициент радиального зазора для червячной передачи равен…


1) 0,3;


2) 0,25;


3) 0,2.

11. Червяки изготавливают из…


1) бронзы;


2) чугуна;


3) стали. 

12. Архимедовым червяк называют по…


1) имени изобретателя;


2) характеру кривой в торцевом сечении;


3) в честь Архимеда. 

13. В конической передаче конусное расстояние 
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 от допускаемых контактных  напряжений материала колеса…   


1) не зависит;


2) находится в прямой зависимости;


3) находится в обратной зависимости. 

14.  Угол подъёма винтовой линии червяка равен…
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15. Если ведущим является колесо, то КПД червячной передачи равен… 
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16. Радиальная сила червячного колеса равна…
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 17. Наиболее высокий КПД  у передачи…


1) коническими колёсами;


2) цилиндрическими колёсами;


3) червячной.

18. Зубья колёс скользят друг по другу в передаче…


1) червячной;


2) конической;


3) цилиндрической.

19. Особое внимание следует уделять монтажу передачи…


1) цилиндрической;


2) конической;


3) червячной.

20. Передачи общего машиностроения изготовляются в основном со степенью точности…


1) 7;


2) 8;


3) 9.

21. Для червячной передачи в качестве расчетного используют модуль…


1) торцевой колеса;


2) нормальный колеса;


3) осевой червяка.

22. Для конической прямозубой передачи модуль стандартизирован по…


1) среднему сечению;


2) внутренней торцевой поверхности;


3) внешней торцевой поверхности.

23. Конические передачи применяют, если оси валов передач…


1) пересекаются;


2) перекрещиваются;


3) параллельны.

24. Червячные передачи применяют, если оси валов передач…


1) пересекаются;


2) перекрещиваются;


3) параллельны.

25. Тепловой расчет необходим для…


1) фрикционной передачи;


2) коническо-цилиндрического редуктора;


3) червячного редуктора.

Тема «Фрикционные передачи и вариаторы»

Укажите номер правильного ответа

1. Достоинством фрикционной передачи является…


1) малые нагрузки на оси и опоры;

 
2) высокий КПД;


3) простота бесступенчатого регулирования.      

2. Недостатком фрикционной передачи является…


1) сложность конструкции;

 
2) проскальзывание в передаче;


3) шумность работы.

3. Достоинством фрикционной передачи является…


1) плавность работы;

 
2) малый износ роликов;


3) невысокая точность изготовления и сборки.   

4. Мощность, передаваемая фрикционной передачей достигает в кВт…


1) 2;

    
2) 10;


3) 20.  

5. В приводе мотовила зерноуборочного комбайна используется вариатор…


1) с раздвижными конусами;


2) конусный с передвижным ремнем;


3) лобовой.  

6. Фрикционные передачи работают…


1) в масле;


2) всухую;


3) как в масле, так и всухую.

7.  Наиболее предпочтительно для изготовления роликов фрикционной 

передачи использовать сталь…


1) 20;


2) ШХ 15;


3) 40 ХН.

8. Передаточное число фрикционной передачи при коэффициенте

скольжения 
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 равно…
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9. Максимальное передаточное число лобового вариатора равно…
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10. Диапазон регулирования лобового вариатора равен…
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 11. При коэффициенте запаса сцепления 
[image: image122.wmf]β

 и коэффициенте трения  
[image: image123.wmf]f

  сила прижатия катков фрикционной передачи равна…
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12. Коэффициент запаса сцепления для силовых фрикционных передач равен…


1) 1,25 – 1,5;


2) 1,6 – 2,0;


3) 2,5 – 3,0.

13. Коэффициент запаса сцепления для фрикционных передач приборов…


1) 2,5 – 3,0;


2) 1,6 – 2,0;


3) 1,25 – 1,5.

14. Условие работоспособности фрикционной передачи…
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15. Окружная скорость ведомого ролика фрикционной передачи при коэффициенте скольжения 
[image: image130.wmf]ε

 равна…
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16.  Допускаемая  окружная   скорость  в  фрикционной   передаче  составляет … м/с


1) 25;


2) 15;


3) 10.

17. Максимальное значение передаточного числа силовой фрикционной передачи равно…


1) 5;

 
2) 7;


3) 9.

18. Максимальное значение передаточного числа в фрикционных передачах приборов… 


1) 25;


2) 15;

 
3) 10.

19. Максимальное значение диапазонов регулирования для простых вариаторов…


1) 4 – 6;


2) 3 – 4;


3) 2 – 3.

20. Максимальное значение диапазонов регулирования для сдвоенных вариаторов…


1) 8 – 12;


2) 12 – 16;


3) 16 – 20.

21. Материалы фрикционных передач должны обладать…


1) низким коэффициентом трения;


2) низким модулем упругости;


3) высокой поверхностной прочностью. 

22.  Наиболее часто вариаторы используют в конструкции…


1) двигателей внутреннего сгорания;


2) тракторов;


3) станков.

23. Наибольшее передаточное отношение обеспечивают…


1) волновые передачи;


2) червячные передачи;


3) планетарные передачи.

24. Компактный привод в противоположных направлениях двухпропеллерных моторов самолёта АН-70 обеспечивает…


1) коническо-цилиндрический редуктор;


2) планетарный редуктор;


3) волновая передача.

25. Выпуклую и вогнутую форму зубьев сопряжённых колес имеет передача…


1) волновая;


2) Новикова;


3) планетарная.

Тема «Цепные передачи»

Укажите номер правильного ответа

1. Цепная передача не может обойтись без…


1) натяжного устройства;


2) ограждения;


3) смазки.

2. Достоинством цепной передачи является…


1) малая нагрузка на валы;


2) постоянство шага цепи;


3) постоянная скорость движения цепи.   

3. Основным  недостатком цепной передачи является…


1) непостоянство передаточного отношения;


2) большие габариты;


3) высокая точность установки валов.

4. КПД закрытой цепной передачи равен…


1) 0,92 – 0,95;


2) 0,95 – 0,97;


3) 0,97 – 0,99.

5. КПД открытой цепной передачи равен…


1) 0,90 – 0,93;


2) 0,93 – 0,95;


3) 0,95 – 0,97.

6. Передаваемая цепной передачей мощность обычно не превышает … кВт


1) 10;


2) 50;


3) 100.

7. Окружная скорость цепных передач обычно не превышает … м / с


1) 15;


2) 10;


3) 5.

8. Передаточное отношение цепных передач обычно не превышает…


1) 5;


2) 7;


3) 12.

9. Допускаемое удлинение цепи составляет … %.


1) 1,0 – 1,5;


2) 1,5 – 2,5;


3) 2,5 – 3,0.

10. Основными геометрическими характеристиками цепи являются…


1) длина и ширина;


2) шаг и длина;


3) шаг и ширина.  

11. Для расчёта цепи необходимо знать…


1) P, n1, n2;


2) P, u, n1;


3) P, u, n2.

12. Расчёт цепи начинают определением…


1) z1;


2) z2;


3) u.

13. Коэффициент учитывающий условие эксплуатации цепи содержит … параметров


1) 4;


2) 5;


3) 6.

14. Конструктивные меры для улучшения работы цепной передачи необходимы при значениях коэффициента эксплуатации больше…


1) 3;


2) 4;


3) 5.

15. Основным критерием работоспособности и расчёта цепи является…


1) прочность цепи;

   
2) износ шарниров;


3) постоянство шага. 

16. Проекция опорной поверхности шарнира в виде функции от шага равна…
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17. Давление в шарнирах цепи равно…
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18. Нагрузка на валы цепной передачи ровна…
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19. Коэффициент нагрузки для горизонтальной цепной передачи при спокойном  режиме работы равен…


1) 1,15;


2) 1,20;

 
3) 1,30.

20. Коэффициент нагрузки для горизонтальной цепной передачи при ударном режиме работы равен…

           1) 1,15

           2) 1,30

           3) 1,45

21. Коэффициент нагрузки для вертикальной цепной передачи при спокойной  (ударной) нагрузке равен…


1) 1,15 (1,25);


2) 1,10 (1,20);


3) 1,05 (1,15).

22. Средняя скорость цепи ровна … м /c
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23.  Давление в шарнирах цепи определяют по формуле…
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24. При увеличении угла наклона цепной передачи коэффициент эксплуатации…


1) не меняется;


2) уменьшается;


3) увеличивается.

25. При увеличении длины цепи коэффициент эксплуатации…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не меняется.

Тема «Ременные передачи»

Укажите номер правильного ответа

1. Разность усилий в ведущей и ведомой ветвях ремня равна…


1) окружной силе;


2) силе предварительного натяжения;


3) нагрузке на валы и опоры.

2. При установке натяжного ролика долговечность ремня…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.

3. При увеличении силы предварительного натяжения ремня нагрузка

на валы и опоры…


1) уменьшается;


2) увеличивается;


3) не изменяется.  

4. Передаточное отношение ременной передачи без упругого скольжения

можно определить как…
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5. Уменьшение диаметра шкива приводит к уменьшению…


1) срока службы ремня;


2) напряжения от предварительного натяжения;


3) напряжения от центробежных сил.

6. Количество ремней клиноременной передачи ограничивается…


1) снижением КПД;


2) увеличением размеров шкивов;

  
3) неравномерным нагружением ремней.

7. Долговечность ремня с увеличением его длины…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.  

8. При увеличении скорости ремня нагрузка на валы и опоры…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется. 

9. Коэффициент скольжения в ременной передаче зависит от…


1) частоты вращения ведущего шкива;


2) угловой скорости ведомого шкива;


3) разницы скоростей ведущего и ведомого шкивов.

10. Достоинством ременной передачи является…


1) возможность передачи движения на значительные расстояния;


2) малая стоимость;

          3) возможность работы в запылённых условиях.

11. Недостатком ременной передачи является…

          1) сложность ухода;

          2) непостоянство передаточного числа;

          3) шум в работе.  

12. Большую долговечность имеет передача с…


1) плоским ремнём;


2) клиновым ремнём;


3) поликлиновым ремнём.

13. КПД ременной передачи равен…


1) 0,88 – 0,92;


2) 0,92 – 0,96;


3) 0,96 – 0,98.

14. Материал ремней выбирают в зависимости от…


1) сцепных качеств;


2) напряжения в ремне;


3) условий работы.

15. Максимальное передаточное отношение клиноременной передачи равно…


1) 3 – 5;

 
2) 5 – 7;


3) 7 – 10.

16. Отношение диаметра малого шкива к толщине плоского прорезиненного ремня не должно быть меньше…


1) 10;


2) 20;


3) 30.   

17. Минимальный угол обхвата малого шкива клиновым ремнём равен в градусах…


1) 150;


2) 140;


3) 120.

18. Критическое значение коэффициента тяги для прорезиненных и кожаных 

ремней равно…

 
1) 0,4;


2) 0,6;


3) 0,8.      

19. Коэффициент тяги ременной передачи равен…
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20. Полезное допускаемое напряжение в действительных условиях работы 

определяется  по выражению…
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21. Силы, действующие на валы ременной передачи, равны…
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22. Исключить проскальзывание в ременной передаче можно используя…


1) автоматическое регулирование натяжения;

 
2) поликлиновой ремень;


3) зубчатый ремень.      

23. При увеличении длины ремня допускаемое усилие в нём…


1) не изменяется;


2) уменьшается;


3) увеличивается. 

24. При увеличении угла наклона ремня к горизонту допускаемое усилие в нём…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не меняется.

25. При увеличении скорости ремня допускаемое усилие в нём…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не меняется. 

Тема «Кинематика и энергетика передач»

Укажите номер правильного ответа

1. Вращающий момент на выходе редуктора…


1) увеличивается;


2) уменьшается;

  
3) не изменяется.

2. Частота вращения на выходе редуктора…


1) увеличивается;

          2) уменьшается;

          3) не изменяется.        

3. Передаваемая мощность на выходе редуктора…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется. 

4. Общее передаточное отношение многоступенчатого последовательного привода равно…


1) произведению передаточных отношений всех ступеней;


2) сумме передаточных отношений всех ступеней;


3) передаточному отношению последней ступени.            

5. КПД механической передачи равен…
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6. Общий КПД многоступенчатого последовательного привода равен…


1) произведению КПД всех ступеней;


2) сумме КПД всех ступеней;


3) среднему значению КПД всех ступеней.  

7. В приводе, включающем редуктор и ременную передачу, последнюю рационально разместить…

          1) в любом месте;

          2) между электродвигателем и редуктором;

          3) после редуктора.       

8. КПД механической передачи можно определить через вращающие моменты по отношениям…
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9. Частота вращения на выходе мультипликатора…

          1) увеличивается;

          2) уменьшается;

          3) не изменяется.   

10. При известной мощности на выходе редуктора мощность на входе определяется как…
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11. При известном значении вращающего момента на входе редуктора момент на выходе определяется как…
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12. При  замене  электродвигателя  мощностью  3 кВт и числом оборотов 1460 мин-1 на двигатель в 3 кВт и 730 мин-1 вращающий момент…


1) уменьшается;


2) увеличивается;


3) не изменяется.  

13. Крутящий момент в [Н·м] на валу привода при  
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[image: image175.wmf]n

Р

Т

9550

=

, где мощность 
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 задаётся в…


1) кВт;


2) Вт;

 
3) кГ  м /с.  

14. Для того чтобы уменьшить динамические нагрузки в приводе при пуске с одновременным изменением частоты вращения между валом двигателя и первичным валом редуктора необходимо использовать… 


1) цепную передачу;


2) ременную передачу;


3) муфту с гибким элементом.

15. Для уменьшения потерь на трение в редукторы заливают…


1) тосол;


2) масло;


3) воду. 

16. Уменьшение вращения ведомого вала под нагрузкой происходит из-за упругого скольжения…


1) цепи;


2) червячной передачи;


3) ремня.                                              

17. Зубчатые передачи относятся к передачам…


1) гибкой связью;


2) трением;


3) зацеплением.  

18. При нагреве внутренней полости редуктора избыточное давление внутри компенсируется   за  счёт…


1) отверстия в сапуне;


2) уплотнения в манжетах;


3) увеличения объёма полости при нагреве.

19. Радиальная и осевая силы, действующие в зацеплении, уравновешивают друг друга в…


1) цилиндрической передаче;


2) конической передаче;


3) червячной передаче. 

20. В редукторе масло рассчитывается в зависимости от…                


1) объёма полости редуктора;


2) передаваемой мощности;


3) числа оборотов выходного вала.   

21. В зубчатых передачах редуктора межосевое расстояние передач от крутящего момента на колесе…


1) не зависит;


2) находится в обратной зависимости;


3) находится в прямой зависимости.

22. Окружная и осевая силы, действующие в зацеплении, уравновешивают друг друга в передаче…


1) цилиндрической;


2) конической;


3) червячной. 

23. Для предохранения вытекания смазки из узла редуктора через выходные валы при их окружной скорости до 10 м/c используют в первую очередь…

 
1) фетровые уплотнения;


2) лабиринтные уплотнения;


3) резиновые уплотнения.

24. Соосный редуктор по сравнению с развёрнутой схемой…


1) обеспечивает на выходе больший вращающий момент;


2) обладает меньшими размерами и массой;


3) имеет более высокий КПД.

25. Как правило, наиболее шумным является редуктор…


1) червячный;


2) цилиндрический;


3) конический.    

Тема «Валы и оси»

Укажите номер правильного ответа

1. Валы подвергаются действию моментов…


1) изгибающих;


2) крутящих;


3) изгибающих и крутящих.

2. Оси подвергаются действию моментов…


1) изгибающих;


2) крутящих;


3) изгибающих и крутящих.

3. Основным критерием проектного расчёта валов является расчёт по пониженным значениям напряжений…


1) изгиба;


2) кручения;


3) изгиба и кручения.

4. Основным критерием расчёта валов на статическую прочность является напряжение…


1) эквивалентное;


2) изгиба;


3) кручения.

5. Основным критерием расчёта валов на усталость является…


1) напряжение изгиба;


2) угол закручивания;


3) коэффициент запаса прочности. 

6. При уменьшении длины вала запас прочности по изгибу…


1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется. 

7. При увеличении длины вала запас прочности по кручению…

 
1) увеличивается;


2) уменьшается;


3) не изменяется.

8. Фактором, влияющим на жёсткость валов и осей,  является…


1) предел прочности;


2) предел выносливости;


3) модуль упругости.          

9. Напряжения изгиба определяют как…


1) 
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10. Напряжения кручения вала определяют как…
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11. Валы, передающие только вращающие моменты, называют…


1) трансмиссионными;


2) коленчатыми;


3) торсионными.

12. Длинные составные валы называют…


1) гибкими;


2) трансмиссионными;


3) коренными.

13. Для передачи   вращающего момента между агрегатами со смещенными в пространстве осями входного и выходного валов применяют валы…


1) коленчатые;


2) торсионные;


3) гибкие.

14.  Вал ротора электродвигателя является…


1) торсионным;


2) жестким;


3) коренным.

15.  Расчёт на прочность осуществляют в число этапов…


1) 1;


2) 2;


3) 3.

16. Допускаемый прогиб вала в месте установки зубчатого колеса с модулем  
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17. Угол закручивания вала равен…
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18.  Критическое число оборотов вала определяется по формуле…


1) 
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19. У жестких валов число оборотов…


1) больше критического;


2) меньше критического;


3) равно критическому. 

20. У гибких валов число оборотов…


1) равно критическому;


2) больше критического;


3) меньше критического.  

21. Вращение валов является устойчивым при числе оборотов меньше критического на… 


1) 10%;


2) 20%;


3) 30%.

22.  Вращение валов является устойчивым при числе оборотов больше критического не менее чем в … раз


1) 1,1;


2) 1,3;


3) 1,5. 

23. Основной причиной выхода из строя валов редукторов является их поломка  в результате…


1) изгиба;


2) усталостного разрушения;


3) кручения.

24. Прямые валы выполняют ступенчатыми, так как они…


1) соответствуют балкам равного сопротивления изгибу;


2) наиболее технологичны;


3) имеют наименьшие напряжения при кручении. 

25. Эквивалентное число циклов перемены напряжений равно…


1) 
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Тема «Подшипники скольжения»

Укажите номер правильного ответа

1. Наименьший износ подшипников скольжения происходит при режиме трения…


1) граничном;


2) полужидкостном;


3) жидкостном.

2. Основным критерием работоспособности подшипников скольжения в условиях полужидкостного трения является…


1) износостойкость;


2) прочность;


3) долговечность. 

3. Основным критерием расчёта подшипников скольжения является…


1) напряжение кручения;


2) удельное давление;


3) термоустойчивость.

4. В подшипниках скольжения с зазором выполняется соединение…


1) цапфа-вкладыш;


2) вкладыш-корпус;


3) любое.

5. Удельное давление в подшипниках скольжения определяется как…
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6. Цапфа это…


1) средняя опорная часть вала;


2) концевая часть вала;


3) опорная поверхность вала.

7. Шип это часть вала…


1) средняя опорная;


2) концевая опорная;


3) торцевая опорная.

8. Электромагнитные подшипники скольжения способны работать без износа с частотами до … мин-1

1) 104;


2) 106;


3) 108.

9. Электромагнитные подшипники скольжения способны работать в температурном диапазоне … градусов Цельсия


1) 
[image: image199.wmf]±

 150;


2) 
[image: image200.wmf]±

 250;


3) 
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 350.    

10. К достоинствам подшипников скольжения относятся…


1) лучшие условия взаимозаменяемости;


2) невысокие требования к точности;


3) хорошая работоспособность при высоких частотах вращения валов.

11. К недостаткам подшипников скольжения относятся…


1) большие габариты в радиальном направлении;


2) необходимость закалки и точной обработки цапф;


3) шумность работы. 

12. К достоинствам подшипников скольжения относятся…


1) малые потери на трение;


2) меньшие габариты в осевом направлении;


3) разъёмность в диаметральном сечении.

13. В подшипниках скольжения, работающих в водной среде, рекомендуется

использовать вкладыши из…


1) бронзы;

   
2) чугуна;


3) спрессованной берёзы.

14. Для подшипников скольжения работающих в режиме «сухого» трения в качестве материала втулки используют…


1) бронзу;


2) дерево;


3) полиамиды.

15. На перегрев подшипники, работающие в режиме «полужидкостного» и «сухого» трения рассчитывают по допускаемым…


1) давлению;


2) скорости;


3) произведению давления на скорость.

16. Износостойкость вкладыша подшипника скольжения по отношению к цапфе должна быть…


1) ниже;


2) выше;


3) равной.    

17. В тихоходных подшипниках в качестве материала вкладыша рекомендуется  принять…


1) чугун;


2) бронзу;


3) баббит.

18. Металлокерамические вкладыши  подшипников имеют по отношению к другим материалам высокую…


1) стоимость;


2) пористость;


3) хрупкость.  

19. Маслопроводящие каналы и поры имеют вкладыши подшипников из…


1) металлокерамики;


2) чугуна;


3) бронзы.

20. Применяемые в сельхозмашиностроении подшипники скольжения, как правило, работают в условиях…


1) полужидкостного и сухого трения;


2) жидкостного трения;


3) сухого трения.

21. На износ подшипники работающие в режиме «полужидкостного» и «сухого»  трения рассчитывают по допускаемым…


1) произведению давления на скорость;


2) скорости;


3) давлению.  

22. Применение металлокерамического вкладыша подшипника скольжения

позволяет снизить расход смазки в… 


1) 3 раза;

 
2) 5 раз;


3) 10 раз.

23. Вкладыши механизма подъёма груза с ручным приводом целесообразно  изготовлять из…


1) капрона;


2) чугуна;


3) бронзы. 

24. Подшипники с воздушной или газовой смазкой применяют при оборотах  валов свыше … мин-1

1) 3000;


2) 5000;


3) 10000. 

25. Для тихоходных тяжёлых валов, при требуемых малом сопротивлении             вращению и точности центровки валов, применяют подшипники…


1) гидростатические;


2) гидродинамические;


3) аэродинамические. 

Тема «Подшипники качения»

Укажите номер правильного ответа

1. При  частоте  вращения  меньше  1 мин-1  подшипники  качения  подбирают по…


1) долговечности;


2) износостойкости;


3) статической грузоподъёмности.

2. Грузоподъёмность роликовых подшипников по сравнению с шариковыми…

   
1) больше;


2) меньше;


3) одинакова. 

3. Шариковые радиальные подшипники осевую нагрузку…


1) не воспринимают;


2) воспринимают в обоих направлениях;


3) воспринимают в одном направлении. 

4. При  частоте  вращения  больше  1 мин-1  подшипники  качения   подбирают по…


1) статической грузоподъёмности;


2) динамической грузоподъёмности;


3) износостойкости.

5. Нагрузка, при которой долговечность подшипника качения составляет 1000000  оборотов называется…


1) статической грузоподъёмностью;


2) динамической грузоподъёмностью;


3) эквивалентной нагрузкой. 

6. Эквивалентная нагрузка для радиально-упорного подшипника качения при   
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7. Эквивалентная нагрузка для упорного подшипника качения определяется как…
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8. Радиальную и осевую нагрузки воспринимают подшипники…


1) с короткими цилиндрическими роликами;


2) конический однорядный;


3) с игольчатыми роликами.  

9. При отношении  
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на работу подшипника не оказывает влияния…


1) частота вращения вала;


2) толчки и удары;


3) осевая нагрузка.

10. Плавающая опора подшипников применяется для…


1) длинных валов;


2) коротких валов;


3) для валов со значительной осевой нагрузкой.

11. Достоинством подшипников качения является…


1) неразъёмность;


2) малые радиальные габариты;


3) небольшой пусковой момент трения.    

12. Недостатком подшипников качения является…


1) степень стандартизации;


2) уровень эксплуатационных расходов;


3) внезапность выхода из строя.

13. К достоинствам подшипников качения следует отнести…


1) возможность восприятия ударных нагрузок;


2) уровень шума и вибрации;


3) степень грузоподъёмности на единицу ширины подшипника.

14. Число классов точности подшипников качения…


1) 3;


2) 5;


3) не менее 7.  

15. По спецзаказу выполняют подшипники с классом точности…


1) 0;


2) 2;


3) 7.

16. При повышении класса точности с 0 до 2 радиальные биения внутренних 

колец подшипников уменьшаются в … раз


1) 5;


2) 8;


3) 10. 

17. При повышении класса точности подшипника с 0 до 2  относительная стоимость его возрастает в … раз


1) 5;


2) 8;


3) 10. 

18. Шариковый однорядный подшипник помимо радиальной может воспринимать в качестве осевой до … процентов неиспользуемой допустимой радиальной нагрузки.


1) 30;


2) 50;


3) 70.

19. Шариковый радиальный двухрядный сферический подшипник допускает в процессе эксплуатации перекос колец до … градусов.


1) 1 – 2;


2) 2 – 4;


3) 4 – 5. 

20. В основном только при качательных движениях  используют подшипники…


1) упорные;


2) игольчатые;


3) с витыми роликами.  

21. После длительной работы в нормальных условиях смазки причиной нарушения работоспособности является…


1) раскалывание тел качения;


2) разрушение сепараторов;


3) усталостное выкрашивание рабочих поверхностей.

22. Расчётной осевой нагрузкой для удерживающего радиально-упорного подшипника является…


1) осевая сила;


2) усилие, возникающее в самом подшипнике;


3) все осевые усилия, кроме того, что действует на подшипник.  

23. Расчётной осевой нагрузкой для неудерживающего радиально-упорного подшипника является…


1) все усилия, кроме того, что действует на подшипник;


2) усилие, возникающее в самом подшипнике;


3) осевая сила.                                                                                                                                                                

24. Подшипники с витыми роликами рекомендуется применять при … нагрузках.


1) малых;


2) больших;


3) ударных.

25. Без внутреннего кольца выпускаются подшипники…


1) роликовые;


2) игольчатые;


3) с витыми роликами. 

Тема «Обозначения подшипников качения»

Укажите номер правильного ответа

1. Тип подшипника качения обозначается считая справа … цифрой.


1) третей;


2) четвёртой;


3) пятой.

2. Конструктивные особенности подшипников качения обозначаются считая справа … цифрами.


1) 1 и 2;


2) 3 и 7;

 
3) 5 и 6.

3. Радиальный однорядный шариковый подшипник обозначается цифрой…


1) 0;


2) 1;


3) 2.

4. Серии размеров подшипников качения по диаметру и ширине обозначаются считая справа … цифрами


1) 3 и 7;


2) 5 и 6;


3) 1 и 2.  

5. Роликовый упорный подшипник обозначается цифрой…


1)  4;


2)  6;


3)  9.

6. Радиально-упорный шариковый подшипник обозначается цифрой…


1) 4;


2) 6;

 
3) 8.

7. Радиально-упорный роликовый подшипник обозначается цифрой…


1) 5;


2) 6;


3) 7.   

8. Радиальный однорядный роликовый с короткими цилиндрическими роликами подшипник обозначается цифрой…


1) 2;


2) 3;


3) 4.

9. Радиальный двухрядный шариковый сферический подшипник обозначается цифрой…


1) 1;


2) 2;


3) 3.

10. Радиальный двухрядный роликовый сферический подшипник обозначается цифрой…


1) 2;


2) 3;


3) 4.

11. Радиальный роликовый с длинными цилиндрическими роликами или иглами подшипник обозначается цифрой…


1) 4;


2) 5;


3) 6.

12. Роликовый с витыми роликами подшипник обозначается цифрой…


1) 4;


2) 5;


3) 6.   

13. Упорный шариковый подшипник обозначается цифрой…


1) 7;


2) 8;


3) 9.

14. В сельскохозяйственном машиностроении обычно применяется серия подшипников…


1) легкая;


2) средняя;


3) тяжёлая.

15. Если в конце обозначения подшипника качения стоят цифры  00 его внутренний диаметр равен… 

 
1) 10;


2) 15;


3) 9. 

16. Если в конце обозначения подшипника качения стоят цифры  01 его внутренний диаметр равен…


1) 11;


2.)12;


3) 14.

17. Если в конце обозначения подшипника качения стоят цифры  02  его внутренний диаметр равен…


1) 15;


2) 17;


3) 19.   

18. Если в конце обозначения подшипника качения стоят цифры  03  его внутренний диаметр равен…


1) 15;


2) 17;


3) 19. 

19. Если обозначение подшипника имеет следующие три цифры  032, то внутренний диаметр подшипника равен…


1) 2;


2) 32;


3) 170. 

20. Если обозначение подшипника имеет следующие три последние цифры               045, то внутренний диаметр подшипника равен…


1) 5;


2) 45;


3) 225.   

21. Если обозначение подшипника имеет три последние цифры 056, то цифра 5 обозначает…


1) серию;


2) диаметр;

 
3) тип подшипника.   

22. При внутреннем диаметре подшипника 45 мм двумя последними цифрами его обозначения являются…


1) 90;


2) 45;


3) 09. 

23. При внутреннем диаметре подшипника  120 двумя последними цифрами его обозначения являются…


1) 20;


2) 24;


3) 48.

24. Подшипник качения  0348  имеет внутренний диаметр…


1) 40;


2) 48;


3) 240.

25. Подшипник качения  0306  имеет внутренний диаметр…


1) 6;


2) 15;


3) 30.

Тема «Муфты»

Укажите номер правильного ответа

1. В деталях машин муфтами называют устройства, предназначенные для соединения деталей машин, связанных общими…


1) размерами;


2) предназначением;


3) вращательным моментом.

2. Муфты, используемые для включения и выключения рабочей машины при непрерывно работающем двигателе, называют…


1) компенсирующими;


2) управляемыми;


3) предохранительными.

3. Глухие жёсткие и упругие муфты относятся к…


1) самоуправляемым;


2) управляемым;


3) неуправляемым.

4. Кулачковые и фрикционные муфты относятся к…

  
1) управляемым;


2) неуправляемым;


3) самоуправляемым.

5. Основной характеристикой муфты является величина…


1) вращающего момента;


2) диаметра соединяемых валов;


3) несоосности соединяемых валов.

6. Втулочная и фланцевая муфты относятся к…


1) упругим;


2) жёстким;


3) глухим.

7. Зубчатые и цепные муфты относятся к…


1) глухим;


2) жёстким;


3) упругим. 

8. Муфты с торовой оболочкой и втулочно-пальцевая относятся к…


1) глухим;

  
2) жёстким;


3) упругим.

9. Зубчатая муфта рассчитывается по условию…


1) жёсткости;


2) износостойкости;


3) прочности.

10. Цепная муфта рассчитывается по…


1) прочности зубьев цепи;


2) коэффициенту запаса прочности цепи;


3) износостойкости.  

11. Плавающая кулачково-дисковая муфта типа Ольдгейма относится к муфтам…


1) жёстким;


2) упругим;


3) глухим. 

12. Резиновые кольца муфты упругой втулочно-пальцевой рассчитывается 

по напряжениям…


1) сжатия;


2) среза;


3) смятия. 

13. Пальцы муфты упругой втулочно-пальцевой рассчитываются по напряжениям…


1) изгиба;


2) смятия;


3) среза. 

14. Плавающая кулачково-дисковая муфта типа Ольдгейма рассчитывается по напряжениям…


1) среза;


2) смятия;


3) изгиба. 

15. Муфта с торовой оболочкой рассчитывается по напряжениям…


1) смятия;


2) среза;


3) изгиба.

16. Муфта упругая втулочно-пальцевая допускает угловое смещение (скручивание) соединяемых валов относительно друг друга в пределах…


1) 1 градус;


2) 2 градуса;

   
3) 3 градуса. 

17. Муфта с торовой оболочкой допускает угловое смещение (скручивание) соединяемых валов относительно друг друга в пределах … градуса


1) 2;


2) 3;


3) 4.

18. Наибольшими компенсационными свойствами обладает муфта…


1) втулочно-пальцевая;


2) с торовой оболочкой;


3) типа Ольдгейма. 

19. Наибольшие потери на трение среди глухих муфт наблюдаются в муфте…


1) цепной;


2) типа Ольдгейма;


3) с торовой оболочкой.

20. Область применения кулачковых муфт ограничивается…


1) размером кулачков;


2) числом кулачков;


3) разностью окружных скоростей кулачков полумуфт.

21. Кулачки муфты рассчитываются по напряжениям…


1) среза и изгиба;


2) смятия и среза;


3) смятия и изгиба. 

22. Чтобы обеспечивалось самоторможение и не требовалось большого усилия при отводке полу муфты угол скоса кулачков равен … градусов.


1) 8 – 11;

  
2) 5 – 8;


3) 2 – 5.  

23. В фрикционной муфте значение силы сжатия дисков ограничено…


1) допускаемым давлением;


2) числом дисков;


3) числом включений.

24. Достоинством фрикционной конусной муфты является…


1) большие вращающие моменты;


2) простота устройства;


3) нечувствительность к перекосам валов. 

25. Угол наклона поверхности трения конусной фрикционной муфты к её оси должен быть, исходя из условия не заклинивания, не меньше … град.


1) 10;


2) 15;


3) 20.                               
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